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Előterjesztés 

;f GA . számú előterjesztés 

a Kerületfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság részére 
a fás szárú növények fajtájának és az ültetés helyének kijelöléséről 

I. Tartalmi összefoglaló 

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) 
számára kiemelkedően fontos a zöldterületeinek védelme és fejlesztése, ezen belül is a fás szárú 
növények megóvása, állományuk gyarapítása, kivágásuk esetén pedig a megfelelő pótlása. Az 
Önkormányzat e körben a tulajdonában álló közterületeken fákat ültet, pótolja a kivágott fákat, 
továbbá a közterületek tulajdonosaként helyet biztosít a más által kivágott fa pótlására 
vonatkozó kötelezettség teljesítésére. 

A fás szárú növények védelméről szóló 346/2008. (XII. 30.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 
R.) 6. §-a szerint a közterületen lévő fás szárú növények kivágásával és pótlásával kapcsolatos 
hatásköröket a fás szárú növény helye szerint illetékes jegyző gyakorolja. 
A telepítendő fás szárú növények fajtájáról és az ültetés helyéről a Budapest Főváros X. kerület 
Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
3/2011. (IX. 23.) önkormányzati rendelet 2. melléklet 2.5. pontja szerint a Kerületfejlesztési és 
Környezetvédelmi Bizottság (a továbbiakban: Bizottság) dönt. Ezen döntést a fapótlási 
kötelezettség meghatározása során a hatóság is figyelembe veszi. 

A közterületi fakivágásokkal kapcsolatos hatósági feladatokról, a favizsgálatokról , a döntési 
mechanizmusról és a fapótlások és ültetések műszaki és egyéb összefüggéseiről , az ültetett fák 
kétéves fenntartásáról részletes tájékoztató készült a Tisztelt Bizottság 2021. októberi ülésére. 
A jelen előterjesztés az azóta feldolgozott fakivágási h,itározatokat és az újonnan felmerült, 
beruházásokkal összefüggő közterületi fapótlási helyszín- és fafajtaigényeket foglalja össze. 

Az Önkormányzat tulajdonát képező, balesetveszélyessé vált közterületi fák kivágását a jegyző 
hatósági hatáskörében eljáró Hatósági Főosztály kötelezései alapján a KŐKERT Kőbányai 
Non-profit Közhasznú Kft. (a továbbiakban: KŐKERT Kft.) végzi. 
Az R. 2. § (2) bekezdése szerint a közterületen lévő fasor fahiányainak pótlása csak az adott 
fasor vonalában történő telepítéssel, a fasorra jellemző faj , fajta felhasználásával történhet. Az 
R. 8. § (1) bekezdése szerint a közterületen lévő fás sz2..rú növény kivágását követő egy éven 
belül a használó köteles gondoskodni a növény helyben történő, szakszerű pótlásáról. 
A fapótlás-ültetés az R. előírásain kívül a közterületen lévő fás szárú növények pótlásáról szóló 
37/2012. (X. 24.) önkormányzati rendeletben, továbbá a településkép védelméről szóló 
15/2019. (VI. 27.) önkormányzati rendeletben ( a továbbiakban: településképi rendelet) 
foglaltak szerint történik. 

Annak érdekében, hogy a jegyző a pótlási helyszíneket a Bizottság által meghatározott fahelyek 
közül kiválasztva, az érintett fakivágáshoz kapcsolódóan a lehető legközelebbi, lehetőség 
szerint a helyben pótlással tudja kijelölni, javasolom, hogy a Bizottság a határozattervezet 1. 
melléklete szerint határozza meg az újabb ültetési helyszíneket és a fafajtákat. 



II. Hatásvizsgálat 

A közterületeken lévő fás szárú növények kivágását követő fapótlás biztosítja a kerületi 
növényállomány megőrzését, a folyamatos megújulást. A fakivágások túlnyomó része az elhalt 
vagy beteg fákat érinti, így a pótlás után a megújuló faállomány a környezetre jelentős pozitív 
hatással van. 

A pótlásként ültetett fák kötelező kétéves gondozása a ~<:evésbé ideális városi körülmények, 
hőszigetek hatását kell, hogy ellensúlyozza. A fapótlások, faültetések helyei az adott helyszínen 
lévő közművezetékek figyelembevételével, a fafajták az ajott fasor jellemzői és a településképi 
rendeletben előírtak szerint kerültek kiválasztásra. 

III. A végrehajtás feltételei 

Az Önkormányzat a fapótlási kötelezettségének teljesítéséhez a Budapest Főváros X. kerület 
Kőbányai Önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló 3/2022. (II.18.) önkormányzati 
rendelet 8. melléklet 52. pontja a KŐKERT Kft. működési célú támogatása keretében a forrást 
biztosította. Az egyéb beruházásokhoz kapcsolódó fapótlások a beruházások keretében 
történnek. 

A nagymennyiségű fahelyigényt kielégíteni csak a fahelyek folyamatos kijelölésével 
lehetséges. A Tisztelt Bizottság által 2021 októberében kijelölt 1043 fahely jelentős része már 
felhasználásra került, a jelen döntés további 254 fa elültetését teszi lehetővé. 

IV. Döntési javaslat 

A Kerületfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság meghozza az előterjesztés 1. mellékletében 
foglalt határozatot. 

Budapest, 2022. március,,~(. 



1. melléklet az előterjesztéshez 

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének 
Kerületfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottsága 

.. ./2022. ( ...... ) határozata 
a telepítendő fás szárú növények fajtájáról és az ültetés helyéről 

A Kerületfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság a Budapest Főváros X. kerület Kőbányai 
Önkormányzat tulajdonában lévő közterületeken a telepít~ndő fás szárú növények fajtáját és az 
ültetés helyét az 1. melléklet szerint határozza meg. 

Határidő: 

Feladatkörében érintett: 
folyamatos 
a Jegyzői Főosztály vezetője 
a Hatósági Főosztály vezetője 
a KŐKERT Kft. ügyvezetője 
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